

关注股市暴跌系列报道之二

动荡行情 可波段操作或中线布局

□记者 宋锋辉

暴跌之后，接踵而来的往往是报复性反弹。本轮暴跌也不例外，沪指从7月18日的2800点之上，一路下跌至8月9日的2437.68点，这也是近期最低点，随后在5个交易日内便反弹至2600点之上。危机四伏之时，并非毫无良机。暴跌之后，该如何应对呢？是果敢“杀入”抄底，抢短期反弹机会，还是镇静观望，等待行情企稳回升？



绘图 仁伟 吴芳

果敢型：大盘不行了但好股还是有的

在某证券公司南昌路营业部，股民李先生一直在忙着看自己关注的几只股票的走势。

对于在目前情况下，是否可以进场布局抢反弹机会的问题，他笑了笑说：“如果是看大盘，那只能回家休息了。”他认为，目前大盘

的形势不好，但是现在有两千多只个股，即使在暴跌的情况下，依然有走势不错的股，只要选择正确，能把握住机会，短期内参与一下还是可以的。

对于短期机会的把握，他认为，从五周均线来看，历史经验表明，大盘的走势基本上是

这样的，每上涨或者下跌三到四周，就会有一周或两周的调整。比如，最近的暴跌，沪指连续下跌四周后，就有一周的反弹，回升至五周均线附近，能抓住这个机会，在最低点买入，回升至五周均线处卖出，一周时间，做个波段操作就可以了。

谨慎型：看空大盘行情轻仓等待好转

与李先生不同，股民王先生则是非常谨慎的。记者采访他的时候，他正在看盘面，但没有进行交易。记者问他，前几天有不错的反弹，是否参与了。他表示，自己看空大盘，没有交易。他说，现在行情不稳，内外环境不好，政策也不明朗，即使有反弹，持续的时间也不会

长久，反弹的力度也不会很大，盲目参与的风险太大。

他还表示，别说暴跌后出现反弹，就是在暴跌的时候，盘中也有个股出现涨停的情况。那么多只股票，总会有好的、有坏的，但不是谁都能准确地找到并买入涨停股。

这就像买彩票，大家都在买，中大奖的经常遇到，但是不一定刚好就让你遇到，更不会经常让同一个人遇到中大奖的美事。还是要等待政策明朗，行情企稳好转，就像2006年、2007年那时的大牛市一样，那样才容易做，好赚钱。

专家建议：中长线可布局但要控制仓位

以上只是两位股民的个人看法。暴跌之后，尤其是在近期，各种利空或利好消息交替出现，大盘出现大起大落的状态，在这种情况下是抢反弹，还是持币观望呢？

齐鲁证券南昌路营业部理财总监何琼歌说，现在大盘还处于宽幅震荡调整的阶段，近期的暴跌受外围因素影响较大，考虑到大盘已经有不小幅度的下跌，国内也传出一些利好消

息，大盘进一步出现大幅下跌的可能性不大。因此，做中线或长线的投资者可以考虑进场布局，但要注意控制仓位。对于盘中出现的报复性反弹，可以适当做些“T+0”波段操作。

股市暴跌 亦有“避风港”可去

□记者 宋锋辉

美债危机引发的暴跌刚刚有所平息，标普又下调美国未来3年经济增速预期，此举引发欧美股市再度暴跌。国内股市也未能独善其身。8月9日至15日，短暂反弹后继续下跌。面对不断下跌的局面，不少股民不禁要问，有什么投资渠道能代替股市并起到避险作用呢？

国债回购：风险极低的短期避险投资渠道

股市暴跌的时候，或者剧烈震荡的时候，想要赚钱不容易，此时不少股民会选择清仓或者轻仓来避风头。这种选择是不错，但是让资金在账户里呼呼睡大觉似乎有些可惜，尤其是对资金量较大的股民来说，“睡眠”中的资金每天无形中会损失不少。如果有其他投资渠道，既风险低，又可起到短期避险的作用，无疑是不错的选择，而国债回购正是这样一种投资渠道。

齐鲁证券理财总监何琼歌介绍说，国债回购其实是一种以国债作抵押的交易行为，也是一种拆借资金的信用行为，可在交易所挂牌交易。国债回购交易的时间一般都较短，如1天、7天或者28天。

何琼歌说，通俗来说，国债回购交易就是有需要资金的客户(下称需求方)报出愿意为所借资金支付的利息并以持有的国债作抵押，持有资金的投资者如果愿意接收需求方报出的利息，就买入国债，同时转让自己资金的使用权。到期后，需求方偿还本金和利息，同时投资者归还国债。由于利息是事先约定好的，抵押的是国债，而且期限极短，因此风险极低。

但是这种交易机会并不常有，一般是市场流动性趋紧的时候，才会有不错的利息水平。另外，这种交易约定的利率一般是年化收益率，并非日息或者某时间段内固定的利息。

记账式国债：有差价波动风险 可获双重收益

另一个风险较低并能起到避险作用的投资渠道是记账式国债。这种国债是在证券公司购买并且可以在交易所交易。由于其可以交易，其收益就存在着两种不同的形式。何琼歌说，一种是通过低买高卖获得的差价收益，另一种是持有到期后可以获得的利息收益。

这种投资渠道面临的最大风险就是差价波动造成的风险。正如上文所说，通过低买高卖可以获得差价收益。但是国债的价格随市场变动，如果购买之后价格朝着相反的方向波动，变成了“高买低卖”，那就要亏损了。

此外，民生证券分析师侯海表示，投资者也可以把账户上的资金转出，购买银行的超短期理财产品。他同时提醒说，无论是购买银行的理财产品还是投资于国债回购等渠道，其主要作用是避险，其收益率一般是较低的。对于许多散户来说，这样操作带来的收益并不明显，所以建议勿盲目投资。



绘图 玉明

农行产品新体验之六

农行企业网银：财务管理好帮手

□记者 刘黄周 通讯员 黄旭峰

张女士是我市一家商贸公司的财务人员，每天都要花一两个小时来往于公司和银行办理业务。遇到恶劣的天气或堵车的时候，都忍不住抱怨：怎样才能在办公室里就办完这些业务呢？农行客户经理为张女士开通了农行企业网上银行，使用中她发现，农行的企业网银能办理除现金存取款外的大部分业务。

企业网银可实现定期存款和活期存款的互转、通知存款、第三方存管、银期转账、理财产品申购赎回等，令企业轻松进行一站式理财。张女士很有投资眼光，看准时下理财产品收益率颇丰，经老板同意后到网点完成签约，接着通过网银选定了一款高收益理财产品，点几下鼠标轻松完成了申购，省去了到银行询问、填单、排队购买的麻烦。

账户管理轻松掌握 对账便捷又环保

张女士以前对账，得每个月去银行领取纸质对账单，核对完后要盖章，再交回银行。开通网银后，跟农行签订网上对账协议后，再也不用月月跑银行，还节省了纸张，低碳环保。此外，账户余额、每一笔进出款的明细等，只需登陆网银就一目了然。

代收付一键搞定 资金管理高效集中

张女士对网银的使用越来越熟练，又陆续掌握了通过网银代发工资、资金归集管理等。以前发工资真是件麻烦的事，要先做工资文件盘，开支票，盖章后再拿去银行，还要再返回银行拿发放明细。用网银，通过电脑上传工资文件后，点一下鼠标，只需几分钟，工资就入账到员工账户了。此外，张女士通过网银的资金归集功能，可随时查询和调拨下属子公司及业务人员的账户资金，资金利用更加集中。

多个版本任选 权限设置合理又安全

农行的企业网银，针对不同企业需求推出了不同的版本。智信版主要提供账务查询、银企对账等基本的在线信息服务。智锐版可向企业提供账户管理、资金收付、发放工资、投资理财等标准化在线金融服务，具有使用门槛低、操作简便等特点，企业一般只需设置2名操作员，最少可只设1名操作员，满足了企业财务人员较少时使用网银的需求。智博版向企业提供集团理财、现金管理、电子票据、自助贷款等服务。

张女士告诉我们，自从使用了农行的企业网上银行，她的商贸公司的财务运作变得高效、快捷，资金流转效率大大提高，而且农行的企业网上银行免收年服务费，交易手续费远远低于柜面，给公司节约了不少成本；农行的企业网上银行提供24小时全天候服务，操作简便，确实是企业提高资金营运效率，实现财富增值的不二之选。

咨询方式：致电 63295073 或登录 www.abchina.com。

投资理财多样化 产品种类灵活丰富